

追逐輪上的歡樂與榮耀

2005中國禧瑪諾車迷節

整理◎編輯部

2005 Shimano Biker's Festival 禧瑪諾車迷節經過一個冬天的蟄伏，5月21日在成都植物園拉開了序幕。與2004禧瑪諾車迷節將成都作為最後一站相反，2005年將首站活動設在了山青水秀的天府之國成都，在成都結束後，還依次前往廣州、南京、瀋陽，最後回到兩年前的誕生地北京，比去年增加了廣州和瀋陽兩站。

歡樂單車嘉年華

2005禧瑪諾車迷節將專案年齡段、專案類別劃分得更為細緻，共設有山地、公

路兩大類16個小項的比賽活動（分男女），不僅有適合13-18歲青少年的山地比賽，還有適合大學生群體的大學生賽，專為女生設置的公路賽，以及專為老年車友設置的慢騎比賽。同時，2005年將延續兩年的遊戲全部革新，不僅設置有考驗騎車技巧及籃球技巧的「騎車投籃」，還有考驗運氣「騎車奪寶」，更有考驗平衡技巧及心理的「單車獨木橋」等新穎獨特的遊戲。當然，幸運大抽獎還是壓軸的保留節目，今年的大獎為價值人民幣9千多元的XTR套件！

首站：成都植物園

5月21日，235名來自成都、綿陽、江油、綿川、洪雅、內江、隴昌、達州、都江堰、攀枝花、陝西、雲南、貴州、廣東等地的車迷齊聚雀鳴蝶舞、奇花異草爭奇鬥豔的成都植物園，展開2005年的角逐。上午首先進行的35歲以下青年男子公路賽中，來自廣東的過江龍簡志航以持久充沛的力量在爬坡賽段將後者甩開，而且在後三圈中將優勢更加一步穩固，穩奪該組冠軍。



▲ Shimano 車迷節熱鬧展開，日本 Shimano 也相當重視，多位高級主管皆出席北京站為選手加油，包括社長島野容三（中）、董事兼昆山廠廠長島野泰山、營業部部長平田義弘以及管理部副總經理進藤祐史等一行人。



▲老少咸宜的活動安排，連小朋友都樂在其中。



在下午首先的山地 13-18 歲青少年組中，來自成都 15 歲少年魏宇，在崎嶇山地、光影交錯的林間不停向前，跨過鴻溝，扛過臺階，經過半個

小時的艱辛騎行，獲得該項冠軍。

第二站：廣州天河公園

6 月 4 日，禧瑪諾車迷節在廣州天河公園揭開了第二站的戰幕。279 位車迷們



展開了速度與激情較勁，上午進行的公路賽，一直是東道主廣州選手的拿手好戲，而簡志航、高剛照、鍾慤三架戰車在比賽中的發揮充分驗證了這一點，他們在公路賽中所向披靡，個人賽、團體賽的桂冠都被他們盡攬囊中，而簡志航在個人賽中的再次奪冠，也成為了車迷節三年歷史中首例。

下午的山地賽在經過大雨中兩個小時的激戰，來自香港的鄭澤誠、黃峻賢、麥偉恒三位少年勇敢勝出，分別奪得山地 13-18 歲組前三名，而來自深圳的李小紅、蘇雪茄則獲得女子山地組前 2 名，同時來自湖南的姜宜拓等四人則佔據了團體接力賽的頭把交椅。而來自國際車隊的 OWEN 與 CHRIS 則將山地中青年組的桂冠攬入懷中。





▲南京站：路線規劃頗具挑戰性。
▼南京站：林間越野下坡。
▶南京站：女子組參賽人數也相當踴躍。

第三站：南京中山植物園

6月11日，當中國各地人民趕在周末以賽龍舟歡度歷史悠久的端午節之際，

293名車迷們早已精神抖擻地齊聚南京中山植物園，參與一年一度的SHIMANO禧瑪諾車迷節。當日上午進行的青年公路賽中，儘管華東的好漢們拼盡全力，最後仍由已經兩件黃衫在身的廣州過江龍簡志航成功從大部隊中突圍，高舉雙手衝向了終點，再披第三件黃衫。

大學生團體賽則成了南京與北京的對抗，4支南京大學隊圍堵1支北京大學隊。在東道主選手的圍堵下，北京車手終究好漢難抵十萬兵，南京大學、南京理工大學等隊伍佔據了前三名。下午的山地賽是當日最為精彩的三角競逐，2004 SBF冠軍鄭屹以及老將李顯組成了東道主集團，2003 SBF冠軍北京選手郝然則領隊組成了首都



集團，而2005 SBF公路三連冠簡志航則組成了南粵集團。第一圈北京集團領先，第二圈北京集團領先，第三圈廣州集團領先，第四圈—也是最後一圈，南京集團率先衝過終點勇奪冠軍！緊接其後的是廣州集團。

第四站：瀋陽五裏河公園

6月18日，第四站的比賽移師到東北地區的瀋陽五裏河公園，本站不僅設有男子與女子青年、中年山地與公路自行車賽，還有青年男女混合的山地團體接力自行車賽，更有為13-18歲少年及60-70歲老人設置的特殊自行車比賽。

男子山地13-18歲少年組的比賽中，鐵山小將張大宇以46秒的絕對優勢戰勝千里迢迢奔襲而來哈爾濱小將王春北獲得冠



▲衝啊！咬牙也要拼到底！



軍，而東道主瀋陽小將董鑫則屈居季軍。而在青年組的山地組中，牡丹江選手林方、孫成義則以壓倒性的優勢分別摘得冠、亞軍，鞍山王可則獲得季軍，東道主選手徹底無緣前三名。所幸的是，東道主選手鞠豔在女子山地賽中以 21.67 公里的時速、領先亞軍 58 秒的絕對優勢獲得冠軍，為東道主在山地賽中挽回了些許顏面。

男子青年公路賽中，來自哈爾濱的李志波以 0.05 秒的瞬間優勢勝過來自大連的 517 號李義勇，獲得冠軍。而在 36-60 歲男子公路賽中，同樣來自哈爾濱的郭祥利再次重演同鄉驚險一幕，以 0.09 秒的優勢戰勝本溪選手毛春廣獲得冠軍，瀋陽選手趙鳳鳴則只能孤軍奮戰險獲季軍，是下午公路個人賽中唯一為東道主留有紀念的一獎，因為唯一的女子公路前三名中也未能見東道主選手身影。

第五站：北京老山

踏過蜀道之難、南粵之夷、中山之險、東北之野，2005 禧瑪諾車迷節歷時一個半月，行遊西南、華南、華東、東北，終於回到了兩年前的誕生之地：北京老山自行車基地。

7 月 2 日的北京早晨，首先進行的公路車男子 B 組的比賽中，已經在成都、廣

州、南京三站中穩奪冠軍的廣州「巨仔」簡志航順利戰勝眾多北京當地、外地及外籍選手，再次在 26-35 歲公路車賽稱雄。

山地青年男子賽以郝然為代表的北京軍團與在南京鏖戰的廣州強手第一組出發，



▲單車誌的攤位隨時都擠滿熱情的車迷翻閱雜誌或交流意見。



翻山嶺、跨山溝、越障礙、穿叢林，第一圈兩軍團緊緊相咬，第二圈北京軍團的郝然率先殺出重圍，廣州軍團的高剛照緊隨其後，第三圈北京郝然一馬當先高舉雙手衝過終點。領先南京鄭屹 24.89 秒奪冠。

2005 禧瑪諾車迷節歷經五站的巡迴，其中有喜悅有苦痛，有失去有收穫，除了為 1 千 5 百多位親身參與的車迷帶來勝利與收穫，更為現場 1 萬 5 千多位觀眾帶來歡樂與喜悅。 ■

資料來源：德曼體育



▲ Shimano 社長島野容三表示，希望藉由辦此活動，讓更多選手及民眾參與，今年 5 站的比賽都相當圓滿成功，明年將繼續舉行，大概仍以 4-5 站（不同城市）為主。



▲ Shimano 車迷節一年比一年盛大，贊助商也愈來愈多元。